
Банк заданий для промежуточной аттестации 
 по математике 4 класс.

Задания 1. Арифметические действия с числами
1. Задание 1 № 25

Найди значение выражения 43 − 27.
2. Задание 1 № 39

Найди значение выражения 237 − 18.
3. Задание 1 № 50

Найди значение выражения 20 · 32.
4. Задание 1 № 61

Найди значение выражения 50 − 28.
5. Задание 1 № 72

Найди значение выражения 620 : 20.
6. Задание 1 № 83

Найди значение выражения 61 − 19.
7. Задание 1 № 94

Найди значение выражения 30 · 32.
8. Задание 1 № 105

Найдите значение выражение 87 − 69.
9. Задание 1 № 116

Найдите значение выражение 76 − 28.
10. Задание 1 № 127

Найдите значение выражение 67 + 29.

Задания 2. Арифметические действия с числами
1. Задание 2 № 26

Найди значение выражения 7 + 3 · (8 + 12).
2. Задание 2 № 40

Найди значение выражения 5 · 14 − 4 · 3.
3. Задание 2 № 51

Найди значение выражения 4 · 17 + 3 · 5.
4. Задание 2 № 62

Найди значение выражения 17 + 3 · 3 − 18.
5. Задание 2 № 73

Найди значение выражения 53 − 3 · 8 + 12.
6. Задание 2 № 84

Найди значение выражения 20 + 20 : 5 − 17.
7. Задание 2 № 95

Найди значение выражения 24 − 4 · 2 + 15.
8. Задание 2 № 106

Найди значение выражения 18 + 4 · 3 − 11.
9. Задание 2 № 117

Найди значение выражения 49 − 8 · 3 − 16.
10. Задание 2 № 128

Найди значение выражения 6 + 27 : 3 + 19.

Задания 3. Арифметический метод
1. Задание 3 № 37

Рассмотри  рисунок  и  ответь  на  вопрос:  сколько  рублей  сдачи  получит  покупатель,
расплатившийся за пакет молока и батон хлеба купюрой в 100 рублей?
 



Запиши решение и ответ.
2. Задание 3 № 46

Рассмотри  рисунок  и  ответь  на  вопрос:  сколько  рублей  сдачи  получит  покупатель,
расплатившийся за одну тарелку и один стакан купюрой в 100 руб.?

Запиши решение и ответ.

3. Задание 3 № 57

Рассмотри  рисунок  и  ответь  на  вопрос:  сколько  рублей  сдачи  получит  покупатель,
расплатившийся за один пакет базилика и одну банку соли купюрой в 500 руб.?

Запиши решение и ответ.



 
4. Задание 3 № 68

Рассмотри  рисунок  и  ответь  на  вопрос:  сколько  рублей  сдачи  получит  покупатель,
расплатившийся за одно блюдце и один стакан купюрой в 500 руб.?

 
5. Задание 3 № 79

Рассмотри  рисунок  и  ответь  на  вопрос:  сколько  рублей  сдачи  получит  покупатель,
расплатившийся за один пакет имбиря и один пакет петрушки купюрой в 100 руб.?



 
6. Задание 3 № 90

Рассмотри  рисунок  и  ответь  на  вопрос:  сколько  рублей  сдачи  получит  покупатель,
расплатившийся за одну конфету и одну плитку шоколада купюрой в 100 руб.?

Запиши решение и ответ.
7. Задание 3 № 101

Рассмотри  рисунок  и  ответь  на  вопрос:  сколько  рублей  сдачи  получит  покупатель,
расплатившийся за одну лилию и одну розу купюрой в 500 руб.?



Запиши решение и ответ.
8. Задание 3 № 112

У Лёни есть 450 рублей, и ему нужно купить три пакета молока и пачку масла. Лёня решил
на все оставшиеся деньги купить шоколадки. Сколько шоколадок он сможет купить?
 

Запиши решение и ответ.
9. Задание 3 № 123

У Саши есть 300 рублей, и ему нужно купить шесть стаканчиков йогурта и две булки хлеба.
Саша решил на все оставшиеся деньги купить бублики. Сколько сдачи он получит в итоге?

 
Запиши решение и ответ.

10. Задание 3 № 134



У Тани есть 1500 рублей, и ей нужно купить 1,5 кг капусты, 1 кг перца, 1 кг моркови и 500
грамм  помидоров.  Какое  наибольшее  число  лукошек  клубники  может  купить  Таня  на
оставшиеся деньги?

Задания 4. Арифметический метод. Сравнение величин
1. Задание 4 № 27

Во  сколько  начались  занятия  спортивной  секции,  если  они  длились  1  час  30  минут  и
закончились в 17 часов 15 минут?
2. Задание 4 № 41

Поезда в метро ходят с одинаковым интервалом в 3 мин. 30 с.  Первый утренний поезд
прибыл на платформу в 5 ч. 49 мин. 40 с. Во сколько прибудет следующий поезд?
3. Задание 4 № 52

Матвей собирается пойти на встречу с друзьями, с которыми он договорился увидеться в 15
ч 20 мин. Он вышел из дома в 14 ч 50 мин. На сколько минут Матвей опоздает к началу встречи,
если дорога от дома до места встречи занимает 40 мин.?
4. Задание 4 № 63

Поезда в метро ходят с одинаковым интервалом в 5 мин. 40 с.  Первый утренний поезд
прибыл на платформу в 6 ч 30 мин. 50 с. Во сколько прибудет следующий поезд?
5. Задание 4 № 74

Вика собирается пойти с подругами в кино. Сеанс начинается в 15 ч 10 мин. Она вышла из
дома в 14 ч 30 мин. На сколько минут Вика опоздает к началу сеанса, если дорога от дома до
кинотеатра занимает 50 мин.?
6. Задание 4 № 85

Электричка из Новгорода в Псков отправляется в 15 ч 40 мин. В какое время электричка
окажется в Пскове, если длительность поездки составляет 5 ч 50 мин.? Разницы во времени в
городах нет.
7. Задание 4 № 96

Костя собирается пойти на встречу с друзьями, с которыми он договорился увидеться в 16 ч
10 мин. Он вышел из дома в 15 ч 40 мин. На сколько минут Костя опоздает к началу встречи,
если дорога от дома до места встречи
занимает 50 мин.?
8. Задание 4 № 107

Электричка  из  Москвы  в  Звенигород  идёт  80  минут.  Когда  электричка  прибудет  в
Звенигород, если из Москвы она отправилась в 17 часов 50 минут?
9. Задание 4 № 118

Электричка  из  Санкт-Петербурга  в  Строганово  идёт  100  минут.  Когда  электричка
отправилась из Санкт-Петербурга, если в Строганово она прибыла в 15 часов 40 минут?
10. Задание 4 № 129

Электричка из Ростова-на-Дону в Краснодар отправилась в 7 часов 40 минут и прибыла в 12
часов 25 минут.. Сколько времени занимает дорога из Ростова-на-Дону в Краснодар, если ехать
этой электричкой? Ответ вырази в минутах.

5.1. Вычисление периметра геометрических фигур
1. Задание 5.1 № 28

На клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.



 

 
Найди площадь этого прямоугольника.

2. Задание 5.1 № 42

Ниже на клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.
Найди площадь этого прямоугольника.

 

3. Задание 5.1 № 53

На клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.  Найди периметр
этого прямоугольника.

4. Задание 5.1 № 64

Ниже на клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.
 

Найди площадь этого прямоугольника.



5. Задание 5.1 № 75

На клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.  Найди периметр
этого прямоугольника.

6. Задание 5.1 № 86

Ниже на клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.
 

Найди площадь этого прямоугольника.
 

 
7. Задание 5.1 № 97



На клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.
Найди периметр этого прямоугольника.

8. Задание 5.1 № 108

На рисунке изображена фигура.
=Найди её площадь, если сторона одной клетки равна 1 см.

9. Задание 5.1 № 119

На рисунке изображена фигура.
Найди её площадь, если сторона одной клетки равна 1 см.

10. Задание 5.1 № 130

На рисунке изображена фигура.
Найди её площадь, если сторона одной клетки равна 1 см.



5.2. Вычисление периметра геометрических фигур
1. Задание 5.2 № 526

На клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.
 

 
Проведи на рисунке выше прямую линию так, чтобы этот прямоугольник оказался разбит

на квадрат и ещё один прямоугольник.
2. Задание 5.2 № 527

Ниже на клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.
 

Изобрази на рисунке прямоугольник, который имеет площадь на 9 см2 меньше исходного и
весь является его частью.

3. Задание 5.2 № 528

На клетчатом  поле  со  стороной  клетки  1  см  изображена  фигура.  Изобрази на  рисунке
прямоугольник площадью 20 см2 так, чтобы он весь был частью данной фигуры.



4. Задание 5.2 № 529

Ниже на клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.
Изобрази на рисунке прямоугольник, который имеет площадь на 9 см2 меньше исходного и

весь является его частью.

5. Задание 5.2 № 530

На клетчатом  поле  со  стороной  клетки  1  см  изображена  фигура.  Изобрази на  рисунке
прямоугольник площадью 8 см2 так, чтобы он весь был частью данной фигуры.

6. Задание 5.2 № 531

Ниже на клетчатом поле со стороной клетки 1 см изображён прямоугольник.
 



Изобрази на рисунке прямоугольник, имеющий площадь 42 см2 , так, чтобы весь исходный
прямоугольник был его частью.

7. Задание 5.2 № 532

На клетчатом  поле  со  стороной  клетки  1  см  изображена  фигура.  Изобрази на  рисунке
прямоугольник площадью 21 см2 так, чтобы вся данная фигура была его частью.

8. Задание 5.2 № 533

На рисунке изображена фигура.

Начертите прямоугольник с такой же площадью, каждая из сторон которого больше 1 см.



9. Задание 5.2 № 534

На рисунке изображена фигура.

Начертите прямоугольник с такой же площадью, каждая из сторон которого больше 1 см.

10. Задание 5.2 № 535

На рисунке изображена фигура.

Начертите  прямоугольник  с  такой  же  площадью,  каждая  из  сторон  которого
больше 1 см.

6.1. Работа с таблицами, графиками, диаграммами



1. Задание 6.1 № 29

В спортивных  соревнованиях  по  нескольким  видам  спорта  приняли  участие  4  команды.
Количество медалей, полученных командами, представлено в таблице. Используя эти данные,
ответь на вопросы.
 

Команда Золотые Серебряные Бронзовые

Сириус 7 8 3

Орион 6 4 5

Заря 4 6 7

Весна 3 2 5

 
Сколько серебряных медалей завоевала команда Сириус?

2. Задание 6.1 № 43

У  тёти  Веры  три  коровы:  Бурёнка,  Красавица  и  Любава.  Тётя  Вера  заносит  в  таблицу
количество  литров  молока,  которое  она  получает  от  каждой  коровы  за  день.  Используя
таблицу, ответь на вопросы.
 

Какая корова дала больше всех молока за второй день?
 

Дни по
порядку

Бурёнк
а

Красавиц
а

Любава

Первый день 12 20 14

Второй день 15 22 11

Третий день 14 18 12

Четвёртый день 18 17 13

3. Задание 6.1 № 54

Чемпионат по футболу проходил в четыре круга. Виктор следил за количеством забитых
голов  своих  любимых  команд  и  записывал  результаты  в  таблицу.  Используя  данные  этой
таблицы, ответь на вопросы.
 

Номер игрового круга «Спартак» «Динамо» «Торпедо»

Первый круг 12 11 22

Второй круг 21 15 17

Третий круг 14 23 9

Четвёртый круг 32 24 14

 
Сколько голов было забито командой «Динамо» в третьем круге?

4. Задание 6.1 № 65

Кассир  в  кинотеатре  отмечал  в  таблице  количество  проданных  билетов  на  различные
кинофильмы. Используя данные этой таблицы, ответь на вопросы.
 

Название фильма 12 мая 13 мая 14 мая

«Книга джунглей» 91 200 25

«Джентльмены удачи» 109 144 98

«Приключения 
Электроника»

125 61 92

«Приключения Буратино» 75 39 56

 



Сколько билетов было куплено 13 мая на кинофильм «Джентльмены удачи»?
5. Задание 6.1 № 76

В хозяйстве тёти Ани куры, гусыни и утки несли яйца, а тётя Аня вела учёт количеству
снесённых яиц. Используя таблицу, ответь на вопросы.
 

Дни по
порядку

Кур
ы

Гусыни Утк
и

Первый день 10 4 6

Второй день 4 1 4

Третий день 9 7 7

Четвёртый день 7 4 5

 
Сколько яиц снесли куры в третий день?

6. Задание 6.1 № 87

Баскетбольная команда детской спортивной школы встречалась с командами нескольких
школ. Количество очков, набранных игроками, тренер записывал в таблицу. Используя таблицу,
ответь на вопросы.
 

Номер игры
Артё

м Тимур
Владими

р

Первая игра 2 9 9

Вторая игра 6 5 8

Третья игра 8 2 7

Четвёртая 
игра 4 10 9

 
Сколько очков набрал Владимир в третьей игре?

7. Задание 6.1 № 98

Марина в течение четырёх дней собирала грибы и каждый день записывала количество
найденных грибов в таблицу. Используя данные этой таблицы, ответь на вопросы.
 

Дни по
порядку

Подберёзовк
у

Подосиновки Белы
е

Первый день 9 6 2

Второй день 3 3 7

Третий день 1 2 8

Четвёртый день 2 3 3

 
Сколько подберёзовиков собрала Марина во второй день?

8. Задание 6.1 № 109

Пётр  Иванович  выращивает  морковь,  лук  и  свёклу.  Каждый  овощ  он  выращивал  на
отдельном  участке  в  течении  четырёх  лет.  Пётр  Иванович  заносит  в  таблицу  количество
килограммов урожая, которое он получает с каждого участка за год. Используя таблицу, ответь
на вопросы.
 

Годы по
порядку

Морков
ь Лук

Свекл
а

Первый год 750 кг
560
кг 690 кг

Второй год 720 кг
680
кг 740 кг



Третий год 630 кг 730
кг

680 кг

Четвёртый год 690 кг 710
кг

620 кг

 
Урожайность какого овоща была наибольшей за второй год?

9. Задание 6.1 № 120

Иван Владимирович выращивает яблоки трёх сортов: Мечта, Богатырь, Медуница. Каждый
сорт он выращивал на отдельном участке в течении четырёх лет. Иван Владимирович заносит в
таблицу  количество  килограммов  урожая,  которое  он  получает  с  каждого  участка  за  год.
Используя таблицу, ответь на вопросы.
 

Годы по
порядку

Мечт
а

Богатыр
ь

Медуниц
а

Первый год 420 кг 530 кг 480 кг

Второй год 470 кг 590 кг 460 кг

Третий год 570 кг 480 кг 410 кг

Четвёртый год 510 кг 540 кг 390 кг

 
Урожайность какого сорта яблок был наименьшей в третий год?

10. Задание 6.1 № 131

Чемпионат по футболу проходил в четыре кругa. Михаил следил за количеством забитых
голов  своих  любимых  команд  и  записывал  результаты  в  таблицу.  Используя  данные  этой
таблицы, ответь на вопросы.
 

Номер игрового круга «ЦСКА» «Зенит» «Рубин»

Первый круг 15 13 20

Второй круг 22 16 18

Третий круг 13 21 10

Четвёртый круг 27 29 17

 
Сколько голов было забито командой «Зенит» в третьем круге?

6.2. Работа с таблицами, графиками, диаграммами
1. Задание 6.2 № 589

В спортивных  соревнованиях  по  нескольким  видам  спорта  приняли  участие  4  команды.
Количество медалей, полученных командами, представлено в таблице. Используя эти данные,
ответь на вопросы.
 

Команда Золотые Серебряные Бронзовые

Сириус 7 8 3

Орион 6 4 5

Заря 4 6 7

Весна 3 2 5

 
Какая команда заняла 3 место по сумме всех медалей?

2. Задание 6.2 № 590

У  тёти  Веры  три  коровы:  Бурёнка,  Красавица  и  Любава.  Тётя  Вера  заносит  в  таблицу
количество  литров  молока,  которое  она  получает  от  каждой  коровы  за  день.  Используя
таблицу, ответь на вопросы.
 



Сколько литров молока дала Любава за все четыре дня?
 

Дни по
порядку

Бурёнк
а

Красавиц
а Любава

Первый день 12 20 14

Второй день 15 22 11

Третий день 14 18 12

Четвёртый день 18 17 13

3. Задание 6.2 № 591

Чемпионат по футболу проходил в четыре круга. Виктор следил за количеством забитых
голов  своих  любимых  команд  и  записывал  результаты  в  таблицу.  Используя  данные  этой
таблицы, ответь на вопросы.

Номер игрового круга «Спартак» «Динамо» «Торпедо»

Первый круг 12 11 22

Второй круг 21 15 17

Третий круг 14 23 9

Четвёртый круг 32 24 14

 
Какая команда забила больше всего голов за два первых круга?

4. Задание 6.2 № 592

Кассир  в  кинотеатре  отмечал  в  таблице  количество  проданных  билетов  на  различные
кинофильмы. Используя данные этой таблицы, ответь на вопросы.
 

Название фильма 12 мая 13 мая 14 мая

«Книга джунглей» 91 200 25

«Джентльмены удачи» 109 144 98

«Приключения 
Электроника» 125 61 92

«Приключения Буратино» 75 39 56

 
В какой день было продано меньше всего билетов на все кинофильмы?

5. Задание 6.2 № 593

В хозяйстве тёти Ани куры, гусыни и утки несли яйца, а тётя Аня вела учёт количеству
снесённых яиц. Используя таблицу, ответь на вопросы.
 

Дни по
порядку

Кур
ы

Гусыни Утк
и

Первый день 10 4 6

Второй день 4 1 4

Третий день 9 7 7

Четвёртый день 7 4 5

 
Какие из птиц (куры, гусыни или утки) за все четыре дня снесли меньше всего яиц?

6. Задание 6.2 № 594

Баскетбольная команда детской спортивной школы встречалась с командами нескольких
школ. Количество очков, набранных игроками, тренер записывал в таблицу. Используя таблицу,
ответь на вопросы.
 



Номер игры
Артё

м Тимур
Владими

р

Первая игра 2 9 9

Вторая игра 6 5 8

Третья игра 8 2 7

Четвёртая 
игра 4 10 9

 
В какой игре мальчики вместе набрали больше всего очков?

7. Задание 6.2 № 595

Марина в течение четырёх дней собирала грибы и каждый день записывала количество
найденных грибов в таблицу. Используя данные этой таблицы, ответь на вопросы.
 

Дни по
порядку

Подберёзовк
у

Подосиновки Белы
е

Первый день 9 6 2

Второй день 3 3 7

Третий день 1 2 8

Четвёртый день 2 3 3

 
Каких грибов собрала Марина больше всего в третий день?

8. Задание 6.2 № 596

Пётр  Иванович  выращивает  морковь,  лук  и  свёклу.  Каждый  овощ  он  выращивал  на
отдельном  участке  в  течении  четырёх  лет.  Пётр  Иванович  заносит  в  таблицу  количество
килограммов урожая, которое он получает с каждого участка за год. Используя таблицу, ответь
на вопросы.
 

Годы по
порядку

Морков
ь Лук

Свекл
а

Первый год 750 кг
560
кг 690 кг

Второй год 720 кг
680
кг 740 кг

Третий год 630 кг
730
кг 680 кг

Четвёртый год 690 кг
710
кг 620 кг

 
Сколько килограммов лука получил Пётр Иванович за все четыре года?

9. Задание 6.2 № 597

Иван Владимирович выращивает яблоки трёх сортов: Мечта, Богатырь, Медуница. Каждый
сорт он выращивал на отдельном участке в течении четырёх лет. Иван Владимирович заносит в
таблицу  количество  килограммов  урожая,  которое  он  получает  с  каждого  участка  за  год.
Используя таблицу, ответь на вопросы.
 

Годы по
порядку

Мечт
а

Богатыр
ь

Медуниц
а

Первый год 420 кг 530 кг 480 кг

Второй год 470 кг 590 кг 460 кг

Третий год 570 кг 480 кг 410 кг



Четвёртый год 510 кг 540 кг 390 кг

 
Сколько килограммов яблок получил Иван Владимирович за все четыре года?

10. Задание 6.2 № 598

Чемпионат по футболу проходил в четыре кругa. Михаил следил за количеством забитых
голов  своих  любимых  команд  и  записывал  результаты  в  таблицу.  Используя  данные  этой
таблицы, ответь на вопросы.
 

Номер игрового круга «ЦСКА» «Зенит» «Рубин»

Первый круг 15 13 20

Второй круг 22 16 18

Третий круг 13 21 10

Четвёртый круг 27 29 17

 
Какая команда забила больше всего голов за первых два круга?

Задания 7. Действия с многозначными числами
1. Задание 7 № 30

Найди значение выражения 12012 : 3 − 170 · 4.
2. Задание 7 № 44

Найди значение выражения 51 · 8 − 51000 : 300.
3. Задание 7 № 55

Найди значение выражения (475 + 201) : 2 − 192.
4. Задание 7 № 66

Найди значение выражения (2089 − 1903) : 3 + 236.
5. Задание 7 № 77

Найди значение выражения (165 + 215) · 13 − 35.
6. Задание 7 № 88

Найди значение выражения 47 · 6 − 65 000 : 500.
7. Задание 7 № 99

Найди значение выражения (455 + 235) · 14 − 45.
8. Задание 7 № 110

Найди значение выражения 15340 : 5 − 155 · 8
9. Задание 7 № 121

Найди значение выражения 16320 : 4 − 263 · 5
10. Задание 7 № 132

Найди значение выражения 12636 : 3 − 180 · 4

Задания 8. Решение текстовых задач
1. Задание 8 № 38

3 кг варенья разложили в банки по 400 г и в банки по 200 г. Банок по 400 г оказалось 4.
Сколько потребовалось банок по 200 г?

Запиши решение и ответ.
2. Задание 8 № 47

Чтобы  сдать  нормативы  по  физкультуре,  ученику  необходимо  пробежать  семь  раз
дистанцию 100 м и ещё несколько раз дистанцию 60 м. При этом необходимо, чтобы общая
дистанция,  которую  пробежит  ученик,  равнялась  1  км.  Сколько  раз  нужно  пробежать
дистанцию 60 м?

Запиши решение и ответ
3. Задание 8 № 58

Стёпа  и  Артур  собирают  прямую железную дорогу  длиной  3  м.  У  них  есть  короткие  и
длинные детали длиной 20 см и 30 см соответственно. При сборке ребята использовали шесть
коротких деталей. Сколько длинных деталей они использовали?

Запиши решение и ответ
4. Задание 8 № 69

Автомобиль ехал 10 мин. и за каждую минуту проезжал 900 м, потом сделал остановку, а
потом ехал несколько минут, проезжая за каждую минуту 800 м. Всего он проехал расстояние,
равное 13 км. За сколько минут он проехал путь после остановки?



Запиши решение и ответ
5. Задание 8 № 80

Две бригады рабочих выкладывают с двух сторон асфальтовую дорогу длиной в 2 км. На
тот момент, когда бригады рабочих встретились, первая положила 10 участков по 80 м каждый,
а вторая — 20 участков  одинаковой длины.  Участки какой длины (в метрах)  кладёт  вторая
бригада?

Запиши решение и ответ.
6. Задание 8 № 91

На пошив одной блузки уходит 80 см ткани, а на пошив одной юбки — 90 см. Из 5 м ткани
сшили четыре блузки и несколько юбок. Сколько сшили юбок?

Запиши решение и ответ.
7. Задание 8 № 102

Стёпа  и  Артур  собирают  прямую железную дорогу  длиной  3  м.  У  них  есть  короткие  и
длинные детали длиной 20 см и 30 см соответственно. При сборке ребята использовали шесть
коротких деталей. Сколько длинных деталей они использовали?

Запиши решение и ответ.
8. Задание 8 № 113

Для  перевозки  15  тонн  груза  были  использованы  два  автомобиля  «газель,
грузоподъёмность одного из которых 1 тонна 800 кг, а другого — 2 тонны 400 кг. Автомобиль
грузоподъёмностью  1  тонна  800  кг  сделал  три  рейса.  Сколько  рейсов  сделал  второй
автомобиль?

Запиши решение и ответ.
9. Задание 8 № 124

Мама сварила 6 кг малинового варенья и разложила его в банки по 400 грамм и 700 грамм.
При этом банок по 700 грамм у неё получилось 4 штуки.  Сколько получилось банок по 400
грамм?

Запиши решение и ответ.
10. Задание 8 № 135

Миша и Андрей собрали железную дорогу длиной 3 метра 50 см из коротких и длинных
деталей длиной 15 см и 25 см соответственно. При сборке ребята использовали пять длинных
деталей. Сколько коротких деталей они использовали?

Запиши решение и ответ.

9.1. Основы логического и алгоритмического мышления
1. Задание 9.1 № 31

Татьяна должна обсудить свою новую идею с директором, бухгалтером и программистом. С
каждым из них обсуждение длится ровно час. Известно, что директор занят с 10 до 12 часов,
бухгалтер приезжает на работу к 10 часам, а у программиста важное совещание с 10 до 11
часов. При этом Татьяна смогла закончить все три обсуждения к 12 часам, придя на работу к 9
часам.
 

У кого Татьяна была в 11:30?
2. Задание 9.1 № 45

В новогодней гирлянде 21 лампочка. Лампочки идут в таком порядке: одна красная, две
синих, три красных, четыре синих и так далее.
 

Какого цвета семнадцатая лампочка?
3. Задание 9.1 № 56

Семён приехал в Сыктывкар в понедельник и планирует пробыть там до субботы. Он хочет
встретиться с другом, пойти в музей и посетить театр, причём каждому из этих дел он хочет
посвятить отдельный день. Музей
работает  по  вторникам  и  четвергам,  спектакли  в  театре  идут  только  по  средам,  а  друг
свободен в среду и четверг.
 

В какой день Семён пойдёт в музей?
4. Задание 9.1 № 67

В новогодней гирлянде 28 лампочек. Лампочки идут в таком порядке: одна жёлтая, две
зелёных, три жёлтых, четыре зелёных и так далее.
 

Какого цвета пятнадцатая лампочка?
5. Задание 9.1 № 78

Машины на стоянке стоят в семь рядов: в первом ряду четыре машины, во втором три, в
третьем снова четыре, в четвёртом снова три и так далее.
 

Сколько на стоянке рядов по три машины?



6. Задание 9.1 № 89

На  компьютере  установлен  пароль,  состоящий  из  семи  цифр.  Цифры  идут  в  порядке
возрастания, т. е. каждая следующая цифра больше предыдущей. Вторая цифра в этом пароле
— «3», пятая — «6».
 

Какая цифра в пароле идёт третьей?
7. Задание 9.1 № 100

Новогодние  украшения  в  коробке  уложены  в  семь  рядов.  В  первом  ряду  лежит  три
украшения; во втором — четыре; в третьем — снова три; в четвёртом — снова четыре и так
далее.
 

Сколько в коробке рядов по три украшения?
8. Задание 9.1 № 111

Дина приехала в Челябинск во вторник и планирует пробыть там до воскресенья. Она хочет
встретиться с подругой, посетить концерт любимой музыкальной группы, сходить в музей и
сходить в театр, причём каждому из этих
дел она хочет посвятить отдельный день, концерт её любимой группы проводится только в
четверг,  музей работает со  среды по субботу,  спектакли в театре  идут в среду  и пятницу,
подруга свободна в четверг и пятницу.
 

В какой день Дина будет встречаться с подругой?
9. Задание 9.1 № 122

Айгуль приехала в Уфу в понедельник и планирует пробыть там до субботы. Она хочет
встретиться  с  подругой,  посетить  художественную  выставку,  сходить  в  музей  и  сходить  в
театр,  причём каждому из  этих  дел она хочет  посвятить  отдельный день.  Художественная
выставка  проводится  только  в  среду,  музей  работает  со  вторника  по  четверг,  спектакли  в
театре идут в среду и четверг, а подруга свободна во вторник и пятницу.
 

В какой день Айгуль пойдёт в театр?
10. Задание 9.1 № 133

Начальник  отдела  продаж  Вячеслав  обсуждал  свою  новую  идею  с  директором,
программистом и бухгалтером. Каждое из обсуждений длилось ровно 50 минут с перерывами
по 10 минут между ними. Известно, что директор приехал в офис к 10:30, a бухгалтер с 10:30
до 13:00 был занят подготовкой квартального отчёта. При этом Вячеслав смог закончить все
три обсуждения к 12:00, начав первое из них в 9:10.
 

C кем Вячеслав обсуждал свою идею в первую очередь?

9.2. Основы логического и алгоритмического мышления
1. Задание 9.2 № 652

Татьяна должна обсудить свою новую идею с директором, бухгалтером и программистом. С
каждым из них обсуждение длится ровно час. Известно, что директор занят с 10 до 12 часов,
бухгалтер приезжает на работу к 10 часам, а у программиста важное совещание с 10 до 11
часов. При этом Татьяна смогла закончить все три обсуждения к 12 часам, придя на работу к 9
часам.
 

К кому отправилась Татьяна после обсуждения идеи с директором?
2. Задание 9.2 № 653

В новогодней гирлянде 21 лампочка. Лампочки идут в таком порядке: одна красная, две
синих, три красных, четыре синих и так далее.
 

Сколько всего красных лампочек в гирлянде?
3. Задание 9.2 № 654

Семён приехал в Сыктывкар в понедельник и планирует пробыть там до субботы. Он хочет
встретиться с другом, пойти в музей и посетить театр, причём каждому из этих дел он хочет
посвятить отдельный день. Музей
работает  по  вторникам  и  четвергам,  спектакли  в  театре  идут  только  по  средам,  а  друг
свободен в среду и четверг.
 

Куда пойдёт Семён за день до встречи с другом?
4. Задание 9.2 № 655

В новогодней гирлянде 28 лампочек. Лампочки идут в таком порядке: одна жёлтая, две
зелёных, три жёлтых, четыре зелёных, пять жёлтых и так далее.
 

Сколько всего зелёных лампочек в гирлянде?
5. Задание 9.2 № 656



Машины на стоянке стоят в семь рядов: в первом ряду четыре машины, во втором три, в
третьем снова четыре, в четвёртом снова три и так далее.
 

Сколько всего машин стоит на стоянке?
6. Задание 9.2 № 657

На  компьютере  установлен  пароль,  состоящий  из  семи  цифр.  Цифры  идут  в  порядке
возрастания, т. е. каждая следующая цифра больше предыдущей. Вторая цифра в этом пароле
— «3», пятая — «6».
 

Перечисли все цифры, которые могут стоять на седьмом месте в пароле.
7. Задание 9.2 № 658

Новогодние  украшения  в  коробке  уложены  в  семь  рядов.  В  первом  ряду  лежит  три
украшения; во втором — четыре; в третьем — снова три; в четвёртом — снова четыре и так
далее.
 

Сколько всего украшений лежит в коробке?
8. Задание 9.2 № 659

Дина приехала в Челябинск во вторник и планирует пробыть там до воскресенья. Она хочет
встретиться с подругой, посетить концерт любимой музыкальной группы, сходить в музей и
сходить в театр, причём каждому из этих
дел она хочет посвятить отдельный день, концерт её любимой группы проводится только в
четверг,  музей работает со  среды по субботу,  спектакли в театре  идут в среду  и пятницу,
подруга свободна в четверг и пятницу.
 

Куда пойдёт Дина на следующий день после встречи с подругой?
9. Задание 9.2 № 660

Айгуль приехала в Уфу в понедельник и планирует пробыть там до субботы. Она хочет
встретиться  с  подругой,  посетить  художественную  выставку,  сходить  в  музей  и  сходить  в
театр,  причём каждому из  этих  дел она хочет  посвятить  отдельный день.  Художественная
выставка  проводится  только  в  среду,  музей  работает  со  вторника  по  четверг,  спектакли  в
театре идут в среду и четверг, а подруга свободна во вторник и пятницу.
 

Куда пойдёт Айгуль за день до встречи с подругой?
10. Задание 9.2 № 661

Начальник  отдела  продаж  Вячеслав  обсуждал  свою  новую  идею  с  директором,
программистом и бухгалтером. Каждое из обсуждений длилось ровно 50 минут с перерывами
по 10 минут между ними. Известно, что директор приехал в офис к 10:30, a бухгалтер с 10:30
до 13:00 был занят подготовкой квартального отчёта. При этом Вячеслав смог закончить все
три обсуждения к 12:00, начав первое из них в 9:10.
 

C кем Вячеслав обсуждал свою идею в 10:50?

Задания 10. Основы пространственного воображения
1. Задание 10 № 48

Из трёх кубиков сложили постройку. Если посмотреть на неё в направлении по стрелке, то
будет видна фигура, состоящая из трёх квадратов (рис. 1). Из 27 таких же кубиков сложили куб
(рис. 2). Затем с этого куба сняли
несколько  кубиков  (рис.  3).  Какая  фигура  будет  видна,  если  смотреть  на  получившуюся
постройку в направлении по стрелке?



Изобрази эту фигуру на клетчатом поле. Один кубик следует изображать одной клеткой.
2. Задание 10 № 59

На макете нового микрорайона дома размещены на клетчатом поле, причём стены домов
расположены по границам клеток (см. рисунок).

 
Изобрази,  как  выглядят  эти  дома  на  плане  местности.  Сохраняй  расположение  домов

относительно сторон света. Каждый дом изображай прямоугольником, составленным из клеток.
В качестве примера один из домов уже изображён.



3. Задание 10 № 70

Из трёх кубиков сложили постройку. Если посмотреть на неё в направлении по стрелке, то
будет видна фигура, состоящая из трёх квадратов (рис. 1). Из 27 таких же кубиков сложили куб
(рис. 2). Затем с этого куба сняли несколько кубиков (рис. 3). Какая фигура будет видна, если
смотреть на получившуюся постройку в направлении по стрелке?

 
Изобрази эту фигуру на клетчатом поле. Один кубик следует изображать одной клеткой.

4. Задание 10 № 81

На макете нового микрорайона дома размещены на клетчатом поле, причём стены домов
расположены по границам клеток (см. рисунок).



Изобрази,  как  выглядят  эти  дома  на  плане  местности.  Сохраняй  расположение  домов
относительно сторон света. Каждый дом изображай прямоугольником, составленным из клеток.
В качестве примера один из домов уже изображён.

5. Задание 10 № 92

Из трёх кубиков сложили постройку. Если посмотреть на неё в направлении по стрелке, то
будет видна фигура, состоящая из трёх квадратов (рис. 1). Из 27 таких же кубиков сложили куб
(рис. 2). Затем с этого куба сняли несколько кубиков (рис. 3). Какая фигура будет видна, если
смотреть на получившуюся постройку в направлении по стрелке?



Изобрази эту фигуру на клетчатом поле. Один кубик следует изображать одной клеткой.
6. Задание 10 № 103

На макете нового микрорайона дома размещены на клетчатом поле, причём стены домов
расположены по границам клеток (см. рисунок).

 
Изобрази,  как  выглядят  эти  дома  на  плане  местности.  Сохраняй  расположение  домов

относительно сторон света. Каждый дом изображай прямоугольником, составленным из клеток.
В качестве примера один из домов уже изображён.



7. Задание 10 № 114

Из большого куба Катя вырезала 4 маленьких‚ кубика так, как показано на данном ниже
рисунке.  Затем  она  окрасила  одну  из  сторон  получившейся  фигуры  краской  и  сделала  её
отпечаток на листе бумаги.

 
Изобрази  отпечаток,  который  получился  у  Кати,  если  она  окрашивала  ту  сторону,  на

которую указывает стрелка. Один кубик следует изображать одной клеткой.

8. Задание 10 № 125

Из большого куба Женя вырезал 4 маленьких кубика так, как показано на данном ниже
рисунке.  Затем  он  окрасил  ОДНУ  из  сторон  получившейся  фигуры  краской  и  сделал  её
отпечаток на листе бумаги.



 
 

Изобрази отпечаток, который полушлся у Жени, если он окрашивал ту сторону, на которую
указывает  стрелка.  Один  кубик  следует  изображать  одной  клеткой.  Одно  из  полей  можно
использовать как черновик.

9. Задание 10 № 136

Брусок, изображённый на данном ниже рисунке, собран из трёх деталей. Каждая деталь
состоит из четырёх кубиков и окрашена в свой цвет. Нарисуй изображение белой детали.

10. Задание 10 № 147



Брусок, изображённый на данном ниже рисунке, собран из трёх деталей. Каждая деталь
состоит из четырёх кубиков и окрашена в свой цвет. Нарисуй изображение белой детали.
 

Задания 11. Основы логического и алгоритмического 
мышления
1. Задание 11 № 49

При записи номеров страниц в детской книжке было использовано 177 цифр (страницы
нумеруются с первой). Сколько страниц в книжке?

Запиши решение и ответ.
2. Задание 11 № 60

Света  и  Маша  хотят  купить  куклу.  У  Светы  есть  только  некоторое  количество  монет
достоинством в 1 руб. Ей не хватает до покупки куклы 85 руб. У Маши тоже есть деньги, но ей
не хватает до покупки этой куклы 2 руб. Если девочки сложат свои деньги вместе, им всё равно
не хватит денег на покупку куклы. Сколько стоит кукла?

Запиши решение и ответ.
3. Задание 11 № 71

В школьном буфете две чашки чая, один пирожок и четыре конфеты стоят 48 руб., а четыре
чашки  чая,  пять  пирожков  и  две  конфеты  — 66  руб.  Сколько  рублей  заплатил  мальчик  за
покупку одной чашки чая, одного пирожка
и одной конфеты?

Запиши решение и ответ.
4. Задание 11 № 82

Куртка  на  700  руб.  дешевле,  чем  пять  шапок,  но  на  200  руб.  дороже,  чем  две  шапки.
Сколько стоит шапка?

Запиши решение и ответ.
5. Задание 11 № 93

Слава собирался купить 20 конфет, но ему не хватало для этого 3 руб. Тогда Слава купил 15
конфет, и у него осталось 7 руб. сдачи. Сколько стоит одна конфета?
6. Задание 11 № 104

Куртка  на  700  руб.  дешевле,  чем  пять  шапок,  но  на  200  руб.  дороже,  чем  две  шапки.
Сколько стоит шапка?

Запиши решение и ответ.
7. Задание 11 № 115

Дедушка с бабушкой, отправившись в лес за грибами, взяли с собой внука Артёма и внучку
Настю.  Все  вместе  они  собрали 89  грибов.  При этом бабушка  вместе  с  Настей  собрали не
меньше, чем 45 грибов, а больше всех грибов
собрал дедушка. Какое наибольшее число грибов мог собрать Артём?
8. Задание 11 № 126

Четыре бельчонка съели вместе 34 ореха. При этом первый бельчонок съел меньше всех
орехов, а второй и третий вместе съели не больше 17 орехов. Какое наименьшее число орехов
мог съесть четвёртый бельчонок?
9. Задание 11 № 137

На кухне у бабушки в вазочке лежало 25 конфет. В течении дня её внучки Даша, Марина и
внук Витя съели все эти конфеты. Причём Даша съела конфет в два раза больше, чем Марина, а
Витя съел конфет больше, чем Maрина, но меньше, чем Даша. Сколько конфет съел Витя?
10. Задание 11 № 148

Миша  коллекционирует  почтовые  марки,  посвящённые  природе  и  содержащие
изображения трёх  типов:  с  животными,  с  растениями  или с  природными ландшафтами.  На
данный момент его коллекция состоит из 62 марок, причём марок с животными ровно в три
раза  больше,  чем  марок  с  растениями,  а  марок  с  ландшафтами  больше,  чем  марок  с
растениями,  но  меньше,  чем  половина  от  числа  марок  с  животными.  Сколько  в  Мишиной
коллекции марок с ландшафтами


